INEDITS - PHENIX 296-297

114 inédits pour ce numéro de Phénix 296-297 se répartissent comme suit :

2# 8389-8398 aidés 8428-8449
3# 8399-8402 inverses 8450-8458
n# 8403-8413 directs/inverses féeriques  8459-8466
é¢tude  8414-8421 tanagras féeriques 8467-8484
rétros  8422-8427 divers féeriques 8485-8502

Les définitions des éléments féeriques utilisés dans ce numéro se trouvent pp.11575-11576

La date de fin d’envoi des solutions est fixée au 01/10/2020 a 1’adresse mail suivante :
demolitionphenix@yahoo.ft.

Les 16 études et problémes participant au concours de démolitions sont les suivants :

8414 (étude), 8415 (étude), 8416 (étude), 8417 (étude), 8418 (étude), 8419 (étude), 8420 (étude), 8421
(étude), 8422 (rétro), 8425 (rétro), 8427 (rétro), 8465 (direct féerique), 8467 (tanagra), 8482 (tanagra),
8485 (divers) et 8487 (divers).

8390 - V. Shanshin

8389 - M. Roland deédié a Philippe Robert 8391 - E. Permyakov
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8395 - V. Dyachuk

8396 - B. Barnes

8397 - C. Ouellet
dedié a David Shire
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8404 - V. Nikitin
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8405 - O. Schmitt

(6+11) C+

8408 - O. Schmitt
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8411 - V. Sizonenko
version du 8236 par O. Schmitt
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8406 - G. Meissonnier
Mon beau miroir

dédicacé a Abel Carrere-Fourtine
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8413 - O. Schmitt

8414 - A. Villeneuve
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8416 - P. Arestov
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8422 - P. Tritten
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Partie (15+14)
Justificative en 5,5 coups
Breton Chromatique

8425 - H. Grudzinski
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Justificative en 14,0 coups
Take & Make
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Partie (14+14) C+
Justificative en 8,5 coups

8424 - P. Raican
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Partie (14+14) C+
Justificative en 10,0 coups

Cavalier Majeur (7 %=Noctambule Leffie

8426 - A. Leroux
Dédié a la naissance

de ma fille Félicia
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Justificative en 17,0 coups
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Partie (14+14)
Justificative en 32,5 coups
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8431 - N. Popa

8432 - V. Medintsev
& V. Nefyodov
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h#2  3.1.1.1.  (10+8) C+

8435 - V. Medintsev
apres C. Goumondy
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8436 - E. Fomichev
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8439 - J. Csak
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8440 - M. Cioflanca
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8441 - M. Cioflanca
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8449 - S. Luce
dedié a Darius

8450 - J. Pitkanen
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8453 - V. Sizonenko
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8458 - V. Sizonenko
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11550

W
jui A
A O
ALdnA
A
28 &
=2vvv (12+3) C+

8462 - H. Gockel

8460 - H. Gockel
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8465 - P. Raican

&
a oW
@ HEH
F
A A
s=9 (7+4)
2 variantes 1.1.1.2.1...
Maximum

B W
F
Wy i
ju¢ AR
£ oo F 3
jm¢ A
&
#ov (8+8) C+

Masand

8463 - J. Lorinc
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Les Noirs ne jouent que pour
donner des échecs doubles
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8467 - A. Storisteanu

Undo, Redo
o
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Circé Assassin
% =Noctambule
m=Sauterelle
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8473 - K. Prentos

A

£
K
@

&

hs#4 0.2.1... (1+1+3) C+
Anda
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8468 - D. Innocenti
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Circé Martien

8471 - V. Rallo
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8474 - J. Stuit
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Circé Echange, Einstein

8469 - S. Luce & P. Tritten
dédié a Maryan Kerhuel
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8476 - K. Prentos
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8479 - P. Petkov
deédié a Geoff Foster
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8482 - P. Petkov
dédié a Laurent Riguet
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8477 - J. Stuit
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Circé Echange, Einstein

8480 - P. Petkov
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Checking Zigzag sans prises
blanches du tout
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8485 - V. Sizonenko

8486 - S. Saletié
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8494 - M. Parrinello
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8495 - Y. Mintz
deédié a Christian Poisson
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o
A A A

4
4 A A

hs#5 (6+3) C+

8499 - M. Cioflanca
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8502 - P. Raican
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SOLUTIONS - PHENIX 296-297

DEUX-COUPS

8389 - Marcos Roland

1.8.£77 [2.£x664] 1.9a87 [2. W e4#]

1...d5(6xf5) 1...d5 2. Wbs#
2. W HR(W x o) mais 1... Wha!
mais 1...%2d5!

1.1%¢8! blocus
1...d5(ded5, W <5+ Wx o6, Wha, We7)

2. Wb8(Wb5, H xf5,fxg6, W xE6,16)#

C’est une meilleure version que le Recommandé
du 186 TT de SuperProblem 2017. Néanmoins,
elle n’a pas pu participer a ce concours, car il été
exigé des compositions de dix pieces maximum,
cette version en comportant onze (Auteur).

8390 - Valery Shanshin
1.22¢37 [2.2)¢4# A]
1...¢d2 x 2. W# B
mais 1... £.¢6!

1.£.¢3? [2. % 2# B]
1...¥2d2 x 2. We1# C
mais 1...d2!

1.2 d4! [2.W¢1# C]

1...d2d2 x 2. Wxcl# D (2.2¢4? A d2¢3!)
1...d2(&.d2, A xé5) 2. We2(Wal, Wig)4

Pour reprendre la terminologie de Philippe Robert
dans son article Cyclones et anticyclones, publié
dans Phénix 232-233/9346-9351, nous avons ici
un anti-Le Grand cyclique : AxB - BxC - CxD(A?).
La dédicace est donc expliquée ! Notons par ail-
leurs que I’auteur a participé au Mémorial Robert,
(jugement dans Phénix 281/11014-11016), mais
sans succes, son R3 ayant été jugé non thématique.

8391 - Evgeny Permyakov
1...g2 2. W f7#2 2., K 4!
1...g2 2. Wbd#? 2... Kb4!

1.d47? [2.¢4#]

1...02 2. W0 E7H# (21587 drcal)
1...d0¢4 2. 2 a2#

mais 1... 264!

1.¢4! [2.d4#]

1...g2 2. Wb8# (2.9%17?)

1... 8684 2.dxé4#

Reversal-1, mats changés, demi-batterie blanche,
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bi-valve, anti-dual, fermetures de lignes noires.

8392 - Abdelaziz Onkoud
1...Af5~(Ad6!) 2. (x)d4(E¢5)#

1.£\bd5? [2.d3#]
1... A f5~(Ad6!) 2.5 (x)E3(L)b6)H

mais 1...fxé2!

1.2 ¢d5! [2.d3#]

1...Af5~(Ad6!) 2. A (X)E3(Ab6)#

La défense 1...Cf5~ est une défense anti-Levman.
Théme Zagorouiko car bien que les mats apres
les deux clés soient en apparence identiques, ils
sont bel et bien joués par deux pieces différentes !
Feldmann 2 (suites changées aprés les deux
coups d’une méme correction noire) associé a des
défenses anti-Levman (le contrdle d’une case
x du champ royal noir par une piece blanche est
supprimé par le coup matant, qui n’est pas effectué
par cette piece. Ceci est possible car le coup noir
précédent a permis a une troisiéme piéce blanche
de contrdler x, ce controle n’existant qu’apres le
coup matant).

8393 - Nicolae Popa
1...Axd3(Ac6,bx¢3) 2. 2d5(E 5, Ebd)#

1.9¢7? [2. % xbd#]
... Axd3(Ac6) 2. 2.d5(Wcs)H
mais 1... X d6!

1.2Ad5! [2. B xb4#]

1...Axd3(Ac6,2.d2) 2.2 xd3(Db6, N\ xE5)#
Deux mats changés sur la défense 1...4¢6 et un
sur la défense 1... A xd3. Le Cavalier é5 ouvre des
lignes blanches et ferme des lignes noires, tandis
que le Cavalier ¢3 ouvre la ligne de la Tour b3 et
ferme la ligne de la Tour h5.

8394 - Kabe Moen

1.H¢5! [2. £¢1,5)d5, E {1, 2.85#]

1... 8. x¢5(E x¢5, K £5,Wra] W xh2, Wrxbh3)

2. W< fo(Wfl,L¢1,0d5,E 1, 2.65)#

Théme pseudo-Fleck (partiel) et théme Novotny
roumain (voir définition px 287/11273). Les me-
naces sont forcées par quatre coups uniques, dont
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trois de la Dame noire. Les six mats utilisent les
dommages noirs générés par 1’occupation de la
case ¢5.

8395 - Vasil Dyachuk
1...¢0d4 a 2.0\ %6, \x&2# A,B

1.E¢é7? blocus

1...¥92d4 a 2.2\ xé6# A (2.2)x€27 B d2¢5!)
1...fxgd b 2.5\x&24 B

1... ME2~(A2d41) 2.Wal(£)d3)# C,D
mais 1... A¢3!

1.2 é1! blocus

1...42d4 a 2.9\ xE2# B (2.2)%é6? A do¢3!)
1...fxgd b 2.\xé6# A

1...A¢e6~(A6d4!) 2. Wal(Hd3)# C,D

Mats échangés (A-B), mats transférés (C-D), cor-
rection noire doublée, antidual, Makihovi (auteur).
On pourrait ajouter les jolis mats par clouage

8396 - Barry Barnes

1.d4! [2.%Wa3, W xbe#]

... 8 xd4(E xd4) 2. E g4(E xgl)#

1...Axad Acd 2. WHe#

1...Ad52.90¢8#

Novotny et Mansfield complet (auteur).

Prenons la définition du théme Mackenzie dans le
livre de Jean-Pierre Boyer Problemes d’échecs en
deux coups : deux pieces noires controlent une bat-
terie blanche. Dans deux variantes, chacune de ces
pieces, a tour de role, abandonne son contrdle. La
batterie blanche fonctionne, alors, en prenant ou
en interceptant 1’autre pieéce. Le théme Mansfield
est un cas particulier du théme Mackenzie ou
I’abandon du controle de chaque pi¢ce noire est
dG a un autoclouage.

8397 - Charles Ouellet

Essai 1:1.W¢6? [2. Hé5# A]
1...Exh7a2.He5# A (2.647 B)
1. We42 0THE

mais 1... £¢3! ¢ (2.£é3? C)

Essai 2 : 1.2 xd2? [2.20&3# C]
1. M xg3 b (M e, Hxfl, K od)
2.2%g3 D (g7 E,H g5,fxgd)#
mais 1... A¢2!
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Essai 3 :1.2h6? [2.g7# E]
1... 8 g5+(E xh6, A6, g4, & xg3 b)
2. Wxg5(64 B,HE5 A, fxgd, 5\ xg3 D)#
mais 1... Aé7!

Essai 4 : 1. 2147 [2.¢é4# B]
1... 863(E x4, A16) 2.0 xé3 C (g7 E, Hé5 AY#
mais 1... & x{3!

1.£.05! [2. 2654 A]

1... K xg3 b 2. 265% A (2.5)xg37 D dexg5!)
1...8f4/E xh7 a (L¢3 ¢, Eé4)

2.4 B (£)63 C,g7 E)#

1... 8 xg5+ 2. Wxg5H

Théme Loshinsky : 1.2h6? £.g5+, 1.24? £¢3
et1.2¢5! &4,

Entre les essais 3 et 4 et le jeu réel, nous avons :
Pseudo le Grand cyclique :

1.£h6? [2.E] E xh6 2.B

1.2147 [2.B] Af62.A

1.2g5![2.A] E¢42.E

Triple pseudo le Grand :

1.2h6?7[2.E] Exh62.B;1.214?7[2.B] Exf42.E
1.214? [2.B] Af6 2.A ;1.2¢5! [2.A] £f42.B
1.2h67 [2.E] Af62.A ;1.2¢5! [2.A] E¢42.E

Entre les essais 2, 3 et 4, nous avons :
Pseudo le Grand cyclique :
1.2xd2? [2.C] E¢42.E

1.2h6? [2.E] Exh62.B

1.2.14? [2.B] £¢32.C

Entre les essais 2 et 3 et le jeu réel, nous avons :

Pseudo le Grand cyclique :

1.2xd2? [2.C] E¢42.E

1.2h67 [2.E] Af6 2.A

1.2g5![2.A] £¢32.C

Enfin, entre les essais 2, 3, 4 et le jeu réel :

Double pseudo le Grand cyclique :

1.2xd2? [2.C] E¢42.E

1.2h6? [2.E] Exh62.B

1.2.14? [2.B] Af6 2.A

1.2g5![2.A] £¢32.C
1.2147[2.B] £¢é32.C

1.2xd2? [2.C] E¢42.E

1.£2h67 [2.E] Af6 2.A
1.2g5! [2.A] &f42.B

Théme a trois phases I, II et III (respective-

ment ici : essai 1, essai 2 et Jeu réel), «Anti-dual
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passif/actif avec fonctions changées de trois coups
noirs», dont la définition est la suivante :

«La piéce clé de la solution exerce d’abord sans
bouger un rdle anti-dual passif dans la phase I
alors que le mat évité se trouve plus tard réalisé
dans la phase III suite a un premier coup noir —
a — qui de neutre devient défense, suite au méme
mat menace. Cette piece joue ensuite un role anti-
dual actif alors que le mat réalisé cette fois dans
la phase II suite a un autre mat menace est évité
dans la phase III suite a un deuxiéme coup noir —
b — qui de défense devient neutre. Un troisiéme
coup noir — ¢ — quant a lui passe entre les phases
I et III de réfutation a défense en permettant alors
le mat menace de la phase II. Le premier tableau
définit le theme de fagon schématique et le second
I’illustre :

Clé | menace a b c
X? 2.A# 2.B? !
Y? 2.C# . D .
VA 2.A# B 2.D? C
Clé | menace a b c

We6? Hé5# ¢47? !

2xd2? | Lé3# Hxg3

2g5! | Hés# e4 Hxg3? | Né3

Par ailleurs, I’auteur présente deux problémes :
I - C. Ouellet
dedié a David Shire
The Problemist 2013

L£HH 2

2

@ 4
i)

A

Dol AN

jat
Wy
4

jio Dos [ Poe

2
a8
0

#2 (12+11) C+

1.2 xb27 [2. 2 ¢5#]
1...A¢3(6xd3,bx¢2,85, W ¢7 W xf4+)

2. W xa8(Whl,Wxa2, &7, N\ gxE7, 5 xf4)#
mais 1... 4 xb4!
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1.£.d47 [2. 2 ¢54]

... A3(6xd3.bxc2,65, WeT Wixfat, & xd4)

2. W xa8(Whl,Wxa2, & 7, A\ xE7, N\ x4, W xd4)#
mais 1... £.¢3!

1.8.657 [2.20b6, & ¢5#]
1...8 x¢5+(éxd3) 2. W xe5(Wh)#
mais 1... 2.d4!

1.2 16! [2.5)g¢7, B ¢5#]
1... 8&5+(éxd3,&5, W xf4+)
2. x¢5(Wh1, 8 £7,5) % f4)#

II - C. Ouellet
Die Schwalbe 2015
5° Prix

#2 (14+11) C+

1.£.d4? [2.¢4#]

... £ c3(bxg2, B xd4, &d6)
2.9 x¢3(Wa2,67, HeS)#
mais 1... K x¢3!

1.£.657 [2. B ¢5#]

1... £.d4( £x¢5, 803, B cd)
2.¢4(Wx¢5, N ¢3,dxca)#
mais 1... & xf7!

1. 216! [2.67#]
... 285(E x¢3, K ¢4,4d6, K £5)
2. Wxg5(Nxé3,dxé4, H ¢5,c4)#

8398 - Givi Mosiashvili

1.1¢87 [2.Wxd7#]

1...8.x¢7 2. 5d4, 5 ¢5# dual thématique
1...Wrxf4 2.\ b4, 5 ¢3# dual thématique
1...d6 2. Wxco#

mais 1... & x{6!
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11482 [2.Wxd74]
1...d6 2. %% xd6# changé
mais 1... & xf6!

1. H xc6? [2. 2 d6#]

1...8x¢7 2. H¢5#

1... W xf4 2 S\ ba#

1. e xc6(é4~,dxc6) 2. W a8 (W g2, W d8 )
mais 1...Wxd3!

1. K xé4! [2. H é5#]

1...8.x¢7 2. Hd4#

1...Wrxf4 2.\ ¢3#

1...d6 2. % xé6# changé

1...dox¢4(c6~,xE4) 2. W a2 (Wag, & xh5)#
Ellerman-Makihovi, antidual et mats changgs.

TROIS-COUPS

8399 - Vladimir Nikitin

1. £.g2+! doxg2 2.5\g3 {3 3.0-0#

CIé¢ de give and take (sacrifice de Fou) permettant
un roque matant, le tout en miniature.

8400 - Vladimir Nikitin

1.%a2! blocus

1...%f1 2. Wa7 doé] 3. Wol#

1...d2h1 2.g3+ degl 3. Wa2#

1...¢0h2 2. W deh] 3.g3#

Petite miniature avec trois variantes et deux coups
tranquilles de la Dame blanche.

8401 - Petrasin Petrasinovié¢

1. W7+ dobd 2. Whe+ dead 3. & c6#
1...d2d4 2. Wd6+ dex¢3 3. Wd2#
mais 1...d#b5!

1.2.a8! [2.9)¢2 ~ 3. Wbd#]

1...92d4 2. Wd6+ dexé3 3. Wd2#

1...¢3 2.bx¢3 ~ 3. Whd#

Jolie clé de coin a coin, la case a8 étant la seule
qui ne géne pas les actions blanches.

8402 - Leonid Makaronez

1. % 4! blocus

1...E&3~2. 2 %86+ doxg6 3. W{7#

K32 Wxdo+ doéd(dexd6) 3. We5(Ed7)H
LEE5 2. Bd7 [3.WxE5#H] Eé5~ 3. H xdo#
b4 2. Ea5+¢53. 4b7#

...652.2 86+ d2x86 3. WT#

—_—
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Cl¢ d’attente et deux fois le theme Kniest (un
camp capture sur la case ou le Roi adverse sera
maté) sur dé6 et €6.

MULTICOUPS

8403 - Petrasin Petrasinovié¢
1.%%£7? blocus mais 1...%0d6!

1.&b7! blocus
1...42d4 2. W xf5 docd 3. Wh5+ ded4 4.Wd5#
1...92¢6 2.14 ¥2d7 3. 214 deé6 4. WeT#
1...f4 2.3 dod4 3. W xf4+ dod3 4. W¢4#
3...¥0¢54 2124

2...49¢6 3.2 h4 do¢5(ded7) 4. Wie(WeT7)#
Theéme Babushka, le premier coup de Roi dans
les deux premicres variantes apparait comme
deuxiéme coup dans la troisiéme variante. Par ail-
leurs, bonne diversité des mats, la Dame blanche
matant sur quatre cases.

8404 - Vladimir Nikitin

1.Wxa2+! Wxa2 2 Hal Wxa8 3 h8=W Whi+
4. Wxh] dea2 5. Wal#

CI¢ de sacrifice de la Dame blanche qui capture et
donne échec. Jeu dynamique dans les quatre coins
pour un probleme de style «old regime».

8405 - Olivier Schmitt

Essais : 1.2.¢6? [2.Had4#] £¢3? 2. Ha5+! mais
1...d1=W réfute. De plus, si 1. Ha5+? €2 xa5!
Clé : 1.2Ab3! [2.22¢5+ bx¢5 3. 2b7# et 2. H a5+
bxa5 3.4¢5,£b7#] ¢xb3 bivalve noire 2.2 6"
[3.2¢5+bx¢5 4. 2b7#] £.d4 (ferme la quatriéme
rangée) 3.0 ¢7T+H!® A xc¢7 4. 2.¢6 [5.Zad#] L¢3
5.H a5+ bxa5(¥e xa5) 6. 2.b7(H ad)# modeles
(1) : 2.£.¢6? ne va toujours pas aprés 2... K x4,
Ne fonctionne pas 2.21d3? [3.5¢5+] £.d4!
(non2...A4d6?3.2.¢6! Ef4 4 Exf4 &¢3

5.2 a4+ 2.a56.2\b4#) 3. 2.¢6 Af6+!

Pour pouvoir jouer le coup décisif £.¢c6, un sacri-
fice de déviation doit étre effectué et deux lignes
doivent étre fermées dans 1’avant-plan.

(2) le tentant 3.\ xd4? Af6+4.Lg7 K g2+!

5. &7 K g7+ 6.2¢6 ne mate qu’au septiéme coup

8406 - Guy Meissonnier

1.&gd! d0é4 2. D5 dodd 3.6 d2éd

4.5¢é6 d2d4 5.0d6! deéd 6. f~ odd 7.1 f4#
Mat économique parfait (toutes les picces
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blanches, y compris Roi et Pion, participent au
mat) et miroir (aucune picce dans le champ royal).

8407 - Olivier Schmitt

1.2¢4? d2+

1.965! [2.0f4#] Eé8+ 2.2d4!D [3.20f4#)
N (8+® 3.D¢5 [4.)4#] K ¢8+ 4. Lb5!I®
[5.0)f4#] K b8+ 5.2 xa5!¥ [6.\f4#] K a8+
switchback, 6. b4 [7.2\f4#] Eb8+ 7.&a3
[8.2)\f4#] E b3+ (intercepte la diagonale ¢2-a4)
8. L xad [9.5)f4#] K a3+ 9.Lxa3 [10.4)4#]
hxg6 10. 2 g4# modéle

8... Ebd+ 9. xb4 [10. )\ 14#] hxg6 10. 2. g4#
(1)2.2d6? K eé4!;2.2d5? £a2+;2. 26?7 K {8+!
(2...¢423.8x¢4);(2) 2... Eé4+23. & x4 d2+
4.965!;(3) 4.2b6? E¢d! ; (4) 5.2a6? Eb4!
L’¢loignement du Roi blanc, qui doit surveiller la
quatriémerangée (hormis aprés 2. £16?), estprécis.
Longue balade du Roi blanc, qui doit éviter les
cases blanches (a cause du Fou noir).

8408 - Olivier Schmitt

Essai: 1.2h3? gl=W"! (1...¥d5? 2. & xg2+
(2.64+7 docd! 3. 2114?),2...92¢4 3. & x¢6)

Clé : 1.2.¢5! [2.22#] dx¢5 2. 2.d7 €ed5
3.20é3+ 084 4.0\ xg2 dod5 5.0)63+ e éd
6.2)d1! €ed5 7. 266+ €2é4 8.2 h3! ed5 9.64+!
(9. £.g2+? ¥2¢4 10.bx¢6 ne menacerien), 9... ¢ ¢4
10. £.f1+ £.d3 11..£ xd3# modeéle

Le Pion noir g2 est éliminé dans 1’avant-plan
grace a un sacrifice de déviation qui autorise deux
aller-retours.

1..g1=W 2 & xg] [3.£d4] 2...h4 3.2 h3 hxg3
4.8 00+ d0f4 5 Q13 g2 6. 2 h2#

3...90d5 4,64+ do¢d 5. & 1+ £.d3 6.2 xd3#
9...90x¢410..2 g2# modéle

9...82x¢4 10. £.66,\é3#

8409 - Guy Meissonnier

1.2g3! deg4 2. Bg2! defq 3. Hh3 €ef3 4. 2d4
o4 5. Hhg o3 6.2¢3 deg2 7.Lgd deh2, deg]
8.f4(+) dog2 9.f5 ¥oh2 10.f6 deg2 11.f7 ¥eh2
12.f8=11 dog2 13, W 2#

Excelsior et circuit du Pion f2, puisque celui-ci,
une fois sa mue réalisée en {8, revient mater en 2 !
Le theme Excelsior imaginé en 1861, dans un pro-
bléme d’échecs en cinq coups du problémiste amé-
ricain Sam Loyd (1841-1911) s’inspire du poeme,
datant de 1841, d’Henry Longfellow (1807-1882)
qui donna lieu 4 la devise de I’Etat de New-York !
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8410 - André Duquenne

1.2Ab1! dexa2 2.5)éd2 deal 3.2 xh3 a2
4.Dg4 doal 5. 015 d0a2 6.L¢6 deal 7.22d7 a2
8. & x¢7 dral 9.&x¢6 a2 10.&x¢5 deal
11.&b4 d2a2 12.5)¢3+ doal 13.4\b3#

Longue marche du Roi blanc pour arriver a contro-
ler a3 (et libérer le Cavalier bl).

8411 - Victor Sizonenko (version O. Schmitt)
1.2 g3+! s#h4 2. 5 g4+ deh5 3. H ¢4+ degs

4.0 66+ dxé6 5.2 g4+ €oh5 6. E 4+ de g5
7.h8=4 A xd6 8. H g4+ ¥oh5 9. K xg6+ sehd
10. 2 g4+ <oh5 11. E g3+ ¥oh4 12. Eh3+ de g5
13. Eh5#

La version d’origine est améliorée en insérant une

deuxieme ligne d’interception par la Tour (ligne
f1/f7 et ligne a2/f7). (O. Schmitt)

8412 - Olivier Schmitt

Essais : 1..2.d5 [2.9)é4#] do¢5 2. 2b7+? dec4!
3.8.a6+ b5 4. £ xb5+ Axb5!

1.5)64+? doc6? 2.00d2+ ¥2d6 3.£.d5 mais est
réfuté par 1...€2¢6!

Clé : 1.2.d5! [2.5)é4#] <2¢5 2.2 g2+! (restant
hors de portée du Cavalier noir ¢2 car 2..2.f3+?
échoue aprés 11...%066! 12. £.¢4 AxE3! comme
dans la solution), 2...$2d6® 3.2 d5+® €2¢6

4.8 a5+ €2d6 5.5 64+ d2¢6® 6.\ xf2+ €2 d6
7.2 é4+ (il faut maintenant ramener la Tour
blanche mais 7. 2 d5+? €2 ¢é6! ne va pas donc le Ca-
valier blanc doit d’abord reprendre le controle de
la case €6), 7...%2¢6 8.5\ g5+ €2d6 9. 2 d5+ 2 ¢6
10. & f5+ €2 d6 11.4) é4+ (on peut maintenant jouer
11.5)é4+ doc6, car aprés 11...9066? peut désor-
mais suivre 12.2h3 A xé3 13.Has5, Ebs5, H¢5+
A~ 14. 2 xA#), 11...49¢6 12.5)d2+! €=d6
13.2.d5 d2¢5 14. 2 b7+ d2d6 15.2) 64+ €266
16.2.¢8+ £.d7 17. & xd7#

(1)2...¢2¢4 3. & 11+ do¢3 4.5\ é4#

(2) 3.£)¢4+7 ne fonctionne toujours pas : 3... € &6!
4.2 h3 f1=W! Le Pion 2 doit étre éliminé et pour
cela la Tour blanche doit d’abord dégager la dia-
gonale h3-¢6)

(3)5...42¢6 6. 2.h3#

Deux avant-plans dans ce probléme logique avec
un jeu précis du duo 2/ £ et deux aller-retours.
Testé OK avec Gustav en accordant trois cases de
fuite maximum au Roi noir durant la solution.
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8413 - Olivier Schmitt
Essai: 1.H¢1? E¢8!

Clé:1.Egl+! dof4 2 Hf1+ degd 3.8 f3+ defs
4.8¢c6+1() dogd 5 Hcl ¢3®6.Hgl+ dof4

7.5 11+ dog4 8. 213+ d2f4 9. & b7+ degg
10.Eb1 b3 11.Hgl+® o4 12. E 1+ degd

13. 213+ €214 14. 2 h1+! deg4 15.Hal a3
16. 2 xa3 & xf55) 17. Had+ 2.4 18. 2 xé4#
(1)4.2b7+? d2g4 5. H ¢l Ec8!, les Noirs ne sont
pas obligés de jouer 5...¢3 qui est une moins
bonne défense.

(2)5...2xf5 (ou 10... &.xf5) 6. Hgl+ e f4
7.Ef1+ g4 8 Hxf5~9.2f3#

5...M¢&8 (ou 10... M é8) 6. D xgd+ Heéd 7. 2.x¢4
£ xf58.2¢2+ou8. . Lhl+ 24 9 Hxé4#

(3) de la méme fagon 9..£.¢6+? ¥2g4 10.Ebl

H b8! et les Noirs ne sont pas obligés de jouer
10...b3 qui est une moins bonne défense.

(4) 11.2al? a3! 12. HE xa3 &xf5! 13.Had+ £.¢4
14. 8 xé4 A g6!

(5)16... Kb, H¢8, Ed8, E¢8 17. Had+ E~4
18. ExE#

Deux aller-retours s’appuient sur une batterie pour
ouvrir la quatrieme rangée. Le Fou blanc doit re-
venir en hl pour éviter un Novotny blanc en é4.

ETUDES

8414 - Alain Villeneuve

Alain Villeneuve continue son travail pédago-
gique sur les finales avec ici une étude exhaustive
d’une lutte d’un Roi et Cavalier contre Roi et deux
Pions.

[Si le Roi blanc va du c6té droit, le Pion noir situé
a droite avance. Si le Roi blanc va du c6té gauche,
le Pion noir situé a gauche avance. Que faire alors ?
Attendre qu’un Pion pousse pour décider de quel
coté se rendre. Au fond, c’est I’application d’un
principe de milieu de partie : améliorer la position
avant de prendre une décision importante !]

1.2¢62 g4!! (1...6222.216! ou2.5)¢é1! g4 3. L g5
1...923?2 2.\ x¢3! dox¢3 3.H150), 2.0)é1
(2. 16 S f3-+), 2...030 3. 16 #f40 4. g6
o040 5.6 ¥h30 6.L¢5 g2! 7.003 deg3n
(7...622 8. E\g1+0), 8.964 (8.H)g1 € f21) €21 —+
1.&¢5? 6211 (1... 4232 2.5\¢é1+no €2é2 3.&d4!! ;
1...g4? 2.5 ¢é10 {2.&¢4? €0 f3! pour ... 2-f1},
2...833.%¢4),2.L¢4 (2.5 é1 ©@é303.2d5 g4-+;
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2.5d6 g4! (ou ... #13),3.%¢5 g f3-+), 2. 30
(2...947 3.55¢31), 30061+ 020 (3... €637
4.5c30), 4. 0d3+ (4.6)¢2 gd), 4. € fl0

(4... 9637 5,530 g4 6.9¢2! g3 7.0610),
5.&d4 g4o 6.2€3 g30 7.3 g2o-+

1.5)€1!! g4 (1...62 2.%¢6! (ou en é7, en tout cas,
vers la droite), 2...g4 3. & f6n 14 4. Lgb6o g3
5.&h50 €2¢3 6. L gd!=),2.L¢5!! (vers la gauche),
2...62(2...g33.%¢cd), 3. ed! (ouenbd), 3... 963
4.5¢3 g3 5.L¢2 dof2 6.Ld2 sefl 7.5)¢2 dof2
(7...228.6)63+0 29,5\ xg2 s xg2 10. 5 x62=),
8.0)é1 ¥2f1 9.2\ ¢200=

8415 - Amazia Avni & Martin Minski

Cette ¢tude moderne présente un intérét indiscu-
table, mais lorsqu’on a aussi, comme moi, le souci
de rendre la solution accessible au lecteur, cer-
taines variantes rendent la chose difficile. Ainsi,
les auteurs acceptent que la publication soit pré-
cédée du texte suivant :

Le solutionniste doit savoir que les finales Dame +
Pions «a» et «b» contre Dame sont souvent nulles.
Il s’agit d’une découverte informatique récente,
quelque peu contraire a notre attente naturelle.
Cependant, si les Pions sont avancés, comme dans
le cas présent, le camp en infériorité est en grande
difficulté, car la Dame et les Pions créent des me-
naces de mat. Dans cette étude, les Blancs doivent
systématiquement trouver des défenses dans le
pat.

1.d7 62 2.d8=% é1=W 3.WWxd3 (3. Wd6+ eg5
4. W xd3 Wé6+-+ ; 3. Wee+ dehs 4. W15+ dehd-+),
3...Wé6+ 4.9b1 b3 (4...Wo6 5. &¢l! Weo+
6.&bl We6 7. ¢l Wol+ 8. &2 W6 9. &l
W’ xd3 premier pat modeéle), 5. % d2+ d2g6
6. Y d3+ W5 7.Hal b2+ (7...Wxd3 second pat
modéle), 8. a2 Wxd3 troisieme pat modeéle

8416 - Pavel Arestov & Daniel Keith

1.&¢2? docd42.2b6 261! 3.&d1 (3.£63 £.¢3
4.8a7 8d4-+),3... 234.8¢7 g5 -+

1.2b8? decd +

1.&d1! £.¢52.2 b8! (2.2 x¢57 x5

3. 062 ¥dd-+), 2...40¢6 (2... ¥ ¢4 3.Hé2=)
3.bé2!

3.5d2? d#dS! (3... £d6? 4. 2 xd6 d#xd6
5.9¢2=) 4.d3 &b6! 22 5. £.65 g5! 6. £.b8 gd-+
3...2.d6
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3...40d5 4. 5131 (4.9d3? £b6! 22 5. 2,65 g5-+),
4..2d65.2a7! £¢56.2b8 &b67.Lg3,&g2=
4.2 xd6 d2xd6 5.22d2! €0¢6 6.L¢2 go¢57.L¢3
dod5 8.&d3=

8417 - Pavel Arestov & Alexandre Zhukov
1.b8=W? Egl+2.&h3 K3+ 3.&9hd Ed+
4.%h5 E¢5+5.2h6 Eco+ 6.Lh7 E5!

7. %R+ doas5 8.a7 M7+ 9.&9h8 E xa7 10.Weés5+
026! 11.We6+ dob7! 12.Wd7+ deb8 13.%d8+
doh7=

1.a7 Egl+2.5h3 (2. 213? E¢fl+!=), 2... Ec3+
3.&2h4 K ¢4+ 4.Hh5 K ¢5+5.5h6 Ec6+6.5h7
X ¢7+7.5h8 K xb7 8.a8=W+ b5 9. W xb7+ +-

8418 - L’ubos Kekely & Michal Hlinka
1.c6 Axd6 2.¢7 L.é5!-+ (2...2.d7 gagne aussi)
1.&b8 6xd6 2.¢xd6 A xd6

1.5)¢8 é5

1... £.652.5b81=(2.5)%677 A xd6 3.cxd6 £ xd6
4.2h4 2h5 et mat en deux), 2...6xd6 3.¢xd6
8.064.&cT=

2.5\b6 [3.d7]

2.0\é7 &.d4-+

2.&b8 £.d4! 3. £.h4 é4 libérant la case é5

(... £x¢52 4.8¢7) 4.&¢7 AE5-+ par exemple :
5.00¢7 £.x¢5 6.0d5 £b5 7.£¢3 Ad7 8.&d8
£069.2)¢3 b6+ 10.L67 é3 11.£)¢2 d2b5
2...Axb6+ 3.cxb6 £.d4 (3...64 4.Hb8=)

4.2 xd4 éxd4 5.b7 d3

5...8¢6 6.47 (6.2b8? db6-+), 6... & xd7
7.68=5)+ (7.b8=142 £.c6+), 7...98b5 (7... a5
8..Axd7 d3 9.4¢5), 8.41xd7 d3 9.2\ f6!=, par
exemple : 9...d2 10.20é4 d1=W 11.4¢3+
6.7b8! (6.b8=17 & c6+)

6...d2 7.d7!

7.&¢7? d1=W 8.b8=W W]+ 9. &d8 Wos5+
10.5%E8 (10.5¢7 We7+), 10.. . Wos+ 11.8¢7
W xb8-+

7...8.xd7 8.&¢7 d1=W 9.b8=1= (il manque la
caseil !)

8419 - Peter Krug

1.g37 hxg62.6)d3+ dedd 3.9 d1 (3. £ b6+ e d5
403+ d0d6 5. 2.c5+ dcT 6.6)65 We6),

3. W50 4.5\ f4+ oS! 5. Wgl+ decd

6.Wcl+ deb5o=

1.gxh7? W5+! et 1.2.¢3+? Wx¢3 2,97 We8=
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1.5)d3+ €16 2. Lgl+

2.8962+7 doxgb 3.5+ deg7 4. W7+ doh8
5.2¢3 816 6.Wx¢7 Wae+ 7.0d3 Wa2+
8.9763 £ x¢3

2.89g2+? doxg6 3.5)¢5+ dog7 4. W7+ dehg
5.8.¢3 &6 6.WxE7 Wal+

2.4 %96 3.5)65+ drg7 4.9 f7+ € h8 5.4 ¢3
£.16 6.9 x&71 Wol+ (6... £ x67 7.5\ g6+ dog8
8. L) x€T+)

7. 911 (7.212? Wa2+!) et gain, par exemple :
7...Wg7 8.5\06+ hxgb 9. & xf6 1-0

8420 - Victor Sizonenko

Saluons la venue d’un nouveau compositeur dans
notre rubrique d’études. Un type d’études qui
n’est pas du tout dans la mode actuelle et fait plus
penser aux positions désespérées de Stamma qui
ont plus de 250 ans ! Avec cette différence que
Stamma présentait des tableaux de mat alors que
1a il faut fournir huit coups précis pour parer qua-
siment des mats en un.

1.¢xd7? &b7+

1,262+ £.x62 2. £ 14+ e xf4 (2...92h3 3.5\ g5+)
3.¢xd7 0g3 4.0\g5 &1 5.20é4+ (5.H¢27? €2)
5...%h3 (5... E x4 6. g8+ deh3 (6... K g4
7.2 xg4+) 7.d8=1)

6.5 ¢2 é2

6...Kd8 7.2 xh2+ deg4 8.h6 é2 (8... £.d3
9.0¢5,016 £xf510.h7 €2 11.E xé2 & xh7
12.Hé8+-)9. L\ 2+ €23 10..0d3 E xd711.20é1+
¥0¢3 12.h7 K xh7 13. 2 xh7+-

7.E xé2 &x62 8.4\ g5+ ¥2g3 9.dxé8=1+-

8421 - Daniele Gatti

De nouveau une composition qui n’est pas dans
la mode actuelle. Solution de trois coups dans la
ligne principale et un essai a ’ancienne un peu
plus long. Pour le plaisir des solutionnistes.
1.Eb1? 62! (1... Wxb1+? 2. £ xbl+ de g8~
3.Hg6¢é2 4. Efo+ g7 5. Ho6+ dh7 6. fo+
doo7=)2. Hal Wa3!3 HEbl Wha!4. Hal é1=W+

1.2 al! Wxal+

1...4d0g7 2.8.¢8+ ¥of8 3.H xfa+ deg7 4.Hod+
¥oh6 5. Eh4+ deg5 6.2 g4+, Hh5+ deh6=

2.8 b1+ def7 3. Hg7+=
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RETROS

8422 - Pierre Tritten
1.f4 5 2.fxé5( Ah2) hxgl=A (L bY) 3.2¢6 f5
4.9\d4 AxE2(A15) 5.3 Ad4 6.9 ¢l

8423 - Bernd Grifrath

l.a4 g52.Ha3 g4 3.2h3 g3 4.63 gxh2 5.g3
hxgl=% 6.2 g2 % ¢3 7.bx¢3 %é2 8.2a3 Vgl
9.E xgl (C+ Jacobi v0.6.3 en 11 secondes)
Cavalier Majeur blanc Ceriani-Frolkin et Cavalier
Majeur noir Anti-Pronkin (capturé en prime sur la
case thématique). Les pi¢ces noires restantes sont
sur leur position de départ (home base noire).

8424 - Paul Raican

1.a4 b5 2.a5 £b7 3.a6 ¢5 4.axb7 Aab 5.b8=%
E xb8 6.\¢3 Eb7 7.0d5 Wa8 8.\ x¢7 d5
9./0¢6 £.d6 10.2)b8 £.xb8

(C+ Jacobi v0.6.3 en 1 minute 54 secondes).
Auteur : Bien str, 1’effet Schnoebelen est du a la
condition Leffie, mais cette petite utilisation de
la condition est intéressante. Le Pion blanc peut
étre capturé en b7, mais les Blancs doivent perdre
un tempo. Une capture anti-Pronkin. Le théme du
Tournoi Champagne de Moscou 2006 demandait
des parties justificatives avec capture d’une piece
anti-Pronkin. Cavalier Schnoebelen.

Pour rappel, la condition Leffie est le theme du
13¢m Tournoi Thématique de Quartz.

8425 - Henryk Grudzinski

1.h4 b5 2.h5 b4 3.h6 b3 4.hxg7-g6 bxa2-a3
5.gxf7-f6 axb2-b3 6.fx€7-¢6 bx¢2-¢3
7.6xd7-d6 ¢xd2-d3 8.dx¢7-¢5 Wd6
9.¢xd6-b6 dx€2-¢3 10.bxa7-a6 €¢xf2-13
11.a7 fxg2-g4 12.axb8-d7+ £ xd7-d8
13. W xg4-g3 h6 14. 2 xh6-h5+ K xh5-f3
La position finale est aristocratique !

8426 - Alexandre Leroux

1.¢4 d52.¢5 Wd6 3.c6 Ad7 4.¢xd7+ €¢d8
5.dx¢8=24 d4 6. 2.15 Wd5 7.2 xh7 €2d7 8.£.¢4
Eh39.5a3 Ed3 10.h4 Exd2 11.&xd2 d3
12.2¢3 soc6 13. 14 ob6 14. 2,63+ Wd4
15.8¢1d216. 8¢5 Wd3 17.Wal d1=W

(C+ Natch 3.1 en 12s et Euclide en 2,55)

Auteur : la Dame noire aide le Pion d7 a avancer
en se placant juste derriere lui apres chacune de
ses poussées, jusqu’a la naissance d’une nouvelle
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Dame. La thématique est manifestement nouvelle.

8427 - Alexandre Leroux

l.adh52.2a3 Eh6 3. Hf3 Eé6 4. Exf7 Eé4
5.516 ¢56.5a6 W6 7..0h3 W3 8.gxf3 b5
9.£02bxa410.0-0a311.&hla212. 5 glaxbl=4£
13.h3 a2 14.&h2 266 15.Lg3 L£.¢4 16.Lh4
AET 17. g5 Aég6 18.Lgb hd 19.Hh7 def7
20.Lh8 dog621.&g8 eh522.Lf7 Aa523. 516
226 24.9¢8 £.d3 25.2d8 Al 26.L¢8 Aco+
27. b7 Eé8 28. a6 Eé7 29.&b5 a5 30.2ad
A a3+ 31.2b3 ad+ 32.La2 Abd+ 33.Dal

Ce probleéme est inspiré du III ci-dessous :

III - M. Caillaud
dedie a Hans Gruber
feenschach 1983
2° Mention d’Honneur

T
o>
D

Partie (14+14)
Justificative en 33,5 coups

1.a3 b5 2.Ha2 b4 3.axb4 Ac6 4.Ha6 Ad4
5.H¢6 dx¢6 6./0f3 £h3 7.gxh3 h5 8.2 g2 Eh6
9.0-0 E¢610.2h1 Eeé311.2g2¢612.2¢3 £.¢5
13. 214 Wde+ 14.&g5 fo+ 15.2g6 a5 16.Lh7
o7 17.Hh8 dog6 18.)65+ g5 19.4)d7 g6
20.2g7 La7 21.&17 £b8 22.%¢8 a4 23.d8
a3 24.2¢8 AET+ 25. b7 Ac8 26.2165 Aa7
27.2a6 a2 28.2a5 al=4A 29.&a4 Aab3
30.2a3 ¥ohd 31.La2 Ax¢l+32.Lal Aa2
33.017 A¢3 34.5h8

Alexandre réussit le tour de force de faire passer
le Roi blanc dans trois coins !

AIDES

8428 - Sébastien Luce

a) 1.Wa5 Hxd4 2. 8.b4 ¢4#

b) 1.AbS5 &xd5 2. £.a5 ¢3#

Mats modéles grice au jeu d’une batterie £- 4.
Auto-blocages noirs et coup d’attente du Roi dans
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la premiére solution, mais les risques d’anticipa-
tions sont bien sir ¢élevés avec ce genre de posi-
tion simple.

8429 - L’ubos Kekely

1.8.x¢7 ¢3 2. &.f6 NIT#

1.8.xg5¢52. &16 N\ xgb#

1.63 &b4 2.¥2d4 H\c6#

Zilahi sur les deux premicres solutions avec swit-
chbacks du Fou noir. La troisiéme solution nous
dérange un peu.

8430 - Miljoe Ilié¢

1. W <8+ dxé8=1 2. M &5 Wxco#

1.Axd8 éxd8=4) 2. Ed5 N\bT7#

Deux fois le théme Phénix : un «normal» (solu-
tion I) et un bicolore (solution II) ; autoblocages
de la Tour noire.

8431 - Nicolae Popa

a) 1.2.d4 &x¢4 2. Qg3 f4#

b) 1. Eéd4 Hx¢5 2. £d3 ¢xdd#

Le tiers de clouage noir meéne a un Grimshaw noir
(pour permettre au Roi blanc de protéger son Ca-
valier), une autre interception de ligne noire et un
mat par clouage par un Pion blanc.

8432 - Vitaly Medintsev & Vladislav Nefyodov
1.Wh3 Qb6+ (1...L.¢4+2,¢4+7), 2. %2&5 f4#

1. W g4 ¢4+ (1... £¢4+2,2b6+7), 2. 92 d4 fxE3#
1.Wro5 & cd+ (1...¢4+2,0\b6+7), 2. 424 13#

En g3, la Dame noire contrdle les trois cases de
mats. En jouant, elle perd un de ces controles. Le
premier coup blanc donne une case au Roi noir

pour permettre un mat par le Pion blanc 2 (%
Albino).

8433 - Mario Parrinello

a) 1.Ed2 H\d4+ 2.¢xd4 éxda#

b) 1.1 215 2.gxf5 éxf5#

c) .LEf2 216 2.gxf6 éxfoH

Triple sacrifice de pieces blanches pour permettre
le jeu d’un Pion noir qui permettra 1’activation
de la batterie blanche Z - A, le Pion blanc devant
capturer une piece. Chacune des picces blanches
thématiques contrdle une case du champ royal :
en jouant, elle perd ce contrdle (qui est compensé
par un auto-blocage noir). Discriminants discrets
et thématiques.
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8434 - Michal Dragoun

1.€2d5 H)x¢5 2. dex¢5 Was#

1.€214 H\xg3 2. doxg3 Who#

1.H ¢3 ) xd6 2.%0xd6 W xd4#

1.62 Q) xf6 2.¢oxf6 Wo5#

Helpmate Of The Future. Marche royale dans les
solutions I et II, ouverture d’une ligne pour la
Dame blanche dans les solutions III et I'V. Quatre
sacrifices du Cavalier dans les solutions et quatre
mats différents de la Dame, le Roi noir étant sur
quatre cases différentes.

8435 - Vitaly Medintsev

a) .Wxh5 £a62.g4 & xd3#

b) 1.Ax¢8 Hd4 2. Eg6 L fa#

c) l.gxd5 Hxh6 2. K é4 I fo#

Zilahi cyclique avec trois mats par clouage et trois
auto-blocages noirs. L’auteur améliore le 1V, avec

une meilleure unité du jeu Blanc (voir P0551769
et WinChloe 175581)

IV - C. Goumondy
Europe Echecs 1978

2

L 9

F 3
e
K

2

4
E

W (- Do

L

h#2
b) Ab6—d2
c) DNé8—¢2

a) L.AxcS 2612864 & g3#
b) 1.Axg5 £\xd5 2. K ff4 £\dfe#
c) L.Ax¢3 Hxg6 2. Bdf4 L xé6#

(6+9) C+

8436 - Evgeny Fomichev

1... 25! 2.dexd5 Hg5 3. K¢6 £d3# modele
1... 55! 2.¢d3 2¢63.Kc¢4 T 02#

1...2h2! 2.g6 Hx¢2+ 3.d2d3 & xg6#

1...&d7! 2.g5 £d3+ 3.dexd5 Hxg5# modéle
Création de batteries blanches réciproques, coups
blancs pour échapper a la Tour noire, auto-blo-
cage noir (solutions I et II), fermetures de lignes
blanches pour permettre le jeu du Roi noir (solu-
tions III et IV). Helpmate Of The Future.
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8437 - Slobodan Saleti¢

1...E182.4¢7 {)é8 3.4 d8 H\fo#

1.Ab8 Ha52.¢9ed8 HEé53.Ad7 Heéd#

Théme Indien dans le jeu apparent et une jolie
manceuvre de contournement de la Tour dans le
jeu réel, avec un franche économie de moyens.

8438 - Mihaiu Cioflanca

1...062 2. 8 x5 N¢3,0g3 3.40d6 H)\é4#
1.8.x¢5 Y\é6+ 2. 4%0d6 NgT 3. Mee5 L\éE8H

1. E x¢g5+ g6 2.490d5 {)1E2 3.492¢6 L\ xf4#

Trois jolis mats en écho (un seul mat modéle, les
deux autres étant ratés de peu).

8439 - Janos Csak

1..hxg52. K 8 g6 3. M6 g7 4.4 {7 g8=W#
1...h52.E xh7 h6 3. K7 h7 4.€ {8 h§=1W#
Deux promotions, des autoblocages, mais ... pas
de roques !

8440 - Mihaiu Cioflanca
1...2a1 2.4Ab2 Hé3+

3.€0d4 ©é2 4. 8¢5 £ xb2#
1...2h82.8¢7 N4+

3.¢2¢5 g4 4.d6 & xgT#
Mats modéeles en écho et théme Maslar dans les
deux coins opposés.

8441 - Mihaiu Cioflanca
a) 1.42b2 Ha7 2.9exa3 &b7 3.¢eb4 dx¢3+
4. doxc5 HaS#
b) 1.A¢l Zb72.Ea2 Eb2 3.Ad3 E¢2
4.4b2 Hel#
Mats modeles et échanges de places de pieces
noires (Cavalier et Tour).

8442 - Jorma Pitkanen
1.62 3 2.61=4 HExd2
3.8.¢3 Exd74.8b8 f4#

1.d1=4 4 2. A¢3 fxg5

3.AAb5 gxf6 4. a7 O g8#
Jeux de batteries blanches, différemment utilisées.
Dans la solution I un changement de piéce-avant
est effectué et dans la solution II, le Pion blanc
capture un Pion génant puis évacue la colonne g
pour permettre un échec double.

8443 - Mihaiu Cioflanca

1.8b2 ©é22.Eeo &3 3.8h8 g4
4. X o6+ Hh5 5. K g7 O\ fo#
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Deux fermetures de lignes noires pour laisser le
passage au Roi et une autre pour permettre le mat.
Beau probléme aristocratique, les Noirs jouent
dans un ordre précis pour mener a un mat modele.

8444 - Roméo Bédoni
1.d2 f42.d1=4 15 3.A¢é3 6 4. Af5 {7

5.7 8=N#
Promotions en Cavalier, mais il manque un peu de
monnaie pour faire le théme du 100 $.

8445 - Nicolae Popa

1...Hgl 2.4¢3 Ef1 3.Ebl H¢l 4.Adl Hx¢2
5.8¢1 E¢36.4Ab2 Ha3#

LaTour coulisse sur la premiére rangée avant que le

Cavalier et le Fou noirs ne s’y succédent pour évi-

ter un échec au Roi blanc. Joli tour de passe-passe

pour que la Tour puisse se faufiler jusqu’en a3.

8446 - Jean Carf

1.¢2 g3 2.c1=A &4 3. Ab3 Lé54.4Aa5 £d6
5.8¢6 L¢7 6.Aa7 D\bo#

Bonne spécification du trajet du Cavalier noir. Les
Pions empéchent des démolitions organiques.

8447 - Zlatko Mihajloski
1.d2 &x¢6 2. K g6+ &d5 3. Ea6 L¢d

4.2b6 ©&xb3 5.d1=L2.+ L¢d 6. L.a4 ba#
1LE &H¢52. M5+ &ed 3.8¢5 ©xb3

4,823 ©¢35.90a4 L4 6. Eas5 b3#

Captures du Pion b3 par le Roi blanc (par deux
itinéraires différents) et autoblocages noirs pour
permettre les deux mats (modg¢les).

8448 - Zlatko Mihajloski
1. Wb & h2!(£g3?)2.Wf4(We3?7) Lb2
3.¢2d6 L¢3 4.A¢7 ©xd3
5.Wo3+ ¢4 6. W5+ 2 xE5H#
Bristols bicolores et réciproques et mouvements
Pelle. Théme Maslar. Le mat est idéal.

8449 - Sébastien Luce

1...2xb32.¢1=£ £g63.¢2 £ xh54.¥8xh5 Lé4
5.8h6 &3 6.¢1=8 g3 7.8¢g5 &7#

Ici les quatre Fous sont de cases blanches !! Le
mat survient grace a une deux promotions en ...
Fous sur cases noires (double Phenix). Idée origi-
nale de Fous de cases blanches au diagramme qui
sont de cases noires dans la position finale. Bristol
noir £.- £ et théme Kniest. Mat encore idéal.
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INVERSES

8450 - Jorma Pitkanen

1..2.d2! blocus
1...dx¢62.H¢4¢53.Hé4¢44.8561¢35.L¢1¢2#
1...dx¢6 2.f6 €5 3.2.d5 ¢4 4.14 63 5. £.61 &2#
Echange de places entre la Tour et le Fou blancs
dans une phase, switchback du Fou blanc dans
I’autre. Contournement par la Tour blanche dans
a), mouvements des Fous et Pions blancs dans b).
L’auteur voit un symbolisme Phénix de jeu des
Pions : vers ’avant !

8451 - Zdenek Libis
a) 1.%%a6! blocus, 1...€2 2.&¢2 d3+ 3.&bl d2
4. Wea+ 8d5 5. ¢4+ & xé4#

b) 1.£262! blocus, 1...a4 2.&f1 é2+,a3

3.&gl a3,62 4.5 h6 g7~ 5.5\d4+ & xd4#
Déclouages alternés des deux Fous noirs qui
unissent leurs efforts pour mater le Roi blanc en
bl et gl sur capture du Cavalier blanc et de la
Dame blanche.

8452 - Camillo Gamnitzer
1.g4+? dexf4! 2 WD+ deg5!
1.2a7! [2.BE¢8 ~ 3. Wxd5+ ¢xd5 4. E¢5 ~

5.8 xd5+ &.xd5#]
1...h52.E¢8h4 3. Wxd5+¢xd54. E¢5([5. 8 xd5+
£ xd5#] hxg3 5.hxg3! ~ 6. 2 xd5+ £ xd5#
Meilleur est : 1...g5! (pour permettre 2...gxf4!)
2.0 x¢6!! [3.Wxd5+ & xd5#] dx¢6 et le plan final
3.g4+! doxf4 4 WD+ deés5 (4., 90g57?) 5.0g6+
fxg6,hxgb 6. W3+ A xE3# (5,6... 92 xd6?)
La batterie noire est doublement controlée,
clouage du Cavalier noir et le Fou noir en prise
du Cavalier blanc f8. La surprise finale révele
pourquoi le Cavalier blanc ¢8 - apres avoir initié
le blocage de g5 - doit «renouveler» le controle
abandonné de d6 avec désinteressement (auteur).

8453 - Viktor Sizonenko

1.2065+! d2d5 2. H d6+ g2xd6 3.2 ¢4+ bxgd
4.68=0\+ & x¢8 5.0\ ¢4+ o d7 6. d5+ éxd5
7.&h5+ 54

Subtil enchainement menant a un mat tres original.

8454 - Ivan Bryukhanov
1.£.¢3! doc] 2. a2 de¢2 3. 2.d2 dedl
4.Lal doc2 5.2¢2 d2b3 6. £.d1+ a3
7.2b4+ axb4 8.2¢2b3 9.2 bl b2#
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Miniature a sept coups de blocus. Absence remar-
quée de la Dame blanche.

8455 - Milomir Babié¢
1.%9a8! dx¢5 2. H¢é3 ded4 3. \Whe+ ded5

4. Wh5! dedq 5. Eb3+ dod5 6. Wd1+ Ed4

7.8d3+ ¢4 8.g4 W xd3 9. W {3+ M xf3#

Large périple de la Dame blanche et création de
deux batteries blanches E-.£., sur des cases de
couleurs différentes. Clouages diagonaux et ver-
ticaux de la Tour noire. La stratégie de ce s#9 est
claire !
The Queen does not come to the d1 in a closer
way, but rather loves to walk around the world by
the way (auteur).

8456 - Rade Blagojevi¢ & Milomir Babié¢
1.2d8! &.xf72. 8 d4+ 2¢53. Eb4+ Ad4

4. Wo7+ Ef6 5.\ {7+ €06 6.)d8+ ¢S5
7.W¢7+ K é6 8. Wa5+ hxg5 9.4\ ¢6+ K xco#
1...8xd7 2. Wod+ Ef43.5\f6+ doxé3

4. Hd3+ dexd3 5. W+ dex¢3 6.WWd2+ b3
7.9 a0+ dec3 8.5\d5+ ded3 9. Wed+ E xcd#
Deux phases contrastées : dans I’une on a une série
de déclouages et reclouages par la Dame blanche
avec un long aller-retour du £¢6. Dans 1’autre
phase, coulissage horizontal du couple 2-% avec
trois sacrifices blancs ; mat écho par retournement
mais malheureusement non modéles.

8457 - Oleg Paradzinsky

1.&¢6! debl 2.Lb5 eal 3.Lad debl 4.La3
deal 5.2\b2 debl 6.Wfl+ dec2 7.Wd3+ decl
8.La2¢4 9.WW¢3+dec210.Lal ¢311..2a2 ¢xb2#
Miniature a huit blocus ; cl¢ de contournement par
le Roi blanc avec le Fou blanc en embuscade.

8458 - Viktor Sizonenko

1.W¢8+2 doh7 2. Wol+ doxh6 3. Wo7+ dohs!
1.AF7+! g8 2 Wh+ oo xf7 3, 1R+ ¢ xfo

4. W7+ doxf5 5. Weo+ dofh 6. We5+ dof3

7.H g3+ hxg3 8. H 2+ gxf2 9.d3! (9.d4?), 2...g3
10.%d4 g4 11.W¢5 g2#

Trois actes pour ce s#11 : 1 - sacrifice inaugural
du Cavalier dans le coin Nord-Est de 1’échiquier.
2 - descente en rappel de cordée sur la colonne f
du Roi noir poursuivi par la Dame blanche.

3 - enfin double offrande des Tours blanches réa-
ménageant le réseau de mat avec des Pions noirs,
avec un joli tempo du Pion d3. Meredith.
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DIRECTS FEERIQUES

8459 - Gerhard Maleika
1.2 g2? blocus
1... 814(Lg5) 2. B xf4(E xg5)=mais 1... £h6!

1.2 g4? blocus et correction blanche
1...2h6 2.5 xh6=mais 1... &.14!

1.£15? blocus et correction blanche
1...2h6 2.5 xh6=mais 1... & g5!

1.£)d5! blocus
1...2h6(Lg5, 814) 2. Wxh6(Wxg5,H xf4)=
1...8¢3(Ld2+ £b2, £a3)

2.5\ dxé3( & xd2, £ xb2, H xa3)=
Troisiéme degré de correction blanche. Avec deux
effets nuisibles (ouverture de ligne ¢3-h6 et inter-
ception de la Tour a5) et ici un seul et méme effet
correcteur le contrdle de ¢3 par la piece-clé qui
libeére la Dame blanche.

8460 - Hubert Gockel

1.£.5?7 A [2.65# B]

1. Wh7 x,Wrd4 2. 5 (x)d4( & é4)# C
1.. W6 2. Wd8 (W6, 5 g8)#
1...Wres5 2 Was(Wes, A 17, A é4)#
mais 1... A¢&2! (2.65+ Ag3(L15)+!)

1.65! B [2. Ed4( A fd)# C]
(2. 215( Ah3)+? Wxh3( L 15)+!!)

1..Wh7 x 2. 2 f5(Wh7, Ah3)# A

(2. 2d4(Af4)+? Weq(Ed4, A 14, R E5)!)
... Wrx¢5 2. Wrd5(Wes, A f7)#
1...Ab3,A82 2.8 (x)é2#
Théme DjuraSevi¢. La condition Masand permet
ici de nombreuses réfutations spécifiques.

8461 - Gerhard Maleika

Le Fou noir est capturé sur toutes les cases qu’il
peut occuper, sauf b4. Il faut donc couper la ligne
b4-g4, pour que le Roi blanc puisse le capturer.
1.%¢4? blocus mais 1... £.b6!

1.£.f4?blocus, 1... £d22. 2 xd2=mais 1... £.d8!
1.f4? blocus mais 1... £.d2!

1.2 gf4? blocus, 1... £.d2 2. Wxd2=et 1... £.¢1!

1.2 hf4! blocus

1...2¢1(L&b4,8¢3,8¢7)
2.5)1x41 (& xbd, & x¢3, H x¢T)=
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1... £d2( 216, £ d8) 2.1 xd2( H xb6, £ xd8)=
Les clés 1.9 gf4? et 1.4 hf4! corrigent 1.f4?
Un joli probléme.

8462 - Hubert Gockel

Fausse solution qui explique 1’Essai Thématique
n°l :

1.%%¢8? et il n’y a pas de menace :

2. We7(E 3, Ad6, Aa7, 5 a5)+? Ex¢T7+! et
1...Kc4(W¢7, &d4)+!

2.Wxé6(La2, &d6, Aé, A E5, Ah6)+? & xE6+!
et 1...2b3(W¢6)+!

Il n’y a pas de mat pour deux raisons différentes.

ET.1:1.Eb3?2[2.W¢7(Aa7,Ad6,5ad5) A,

2. W x¢6(Eb3, A d6,Aé8, A é5, Ah6)# B] mais
1...AAxc¢d! x

ET 2:1.%Wb4? [2.2xé6# C, 2.E¢7(Aa7)# D
mais 1...A¢4! x (b4 est le seul coup introdui-
sant les deux menaces C et D)

1667 [2. £ %664 C :
non 2. £3( K a8, Zh5, & d3)+? car 2... € xé8!]
1... ¢4 x2.Wc7(Aa7, Ad6, Dcd)# A
1...&b7 2. WR3(5)b7, Ehs, & d3)#
(non 2. 2 xé6+? A¢5(L.66, A d3)+!)
mais 1... Ab3!

1.Wd5! [2.E¢7(Aa7)# D,

non 2. 3(E a8, Hh5, & d3)+? car 2... € x¢8!]
l...Ac¢dx

2. Wxé6(Ne4, A d6,Aé, A ¢E5, Ah6)# B

Remarque : la garde de g7 passe du £)é8 au /A h6
1...8¢6 2. Wf3(N¢6,Eh5, & d3)# transféré
1...8h7 2.¢8=W (A8, 2h7)# trés jolie variante
secondaire spécifique.
Accumulation dans ce probleme de deux thémes
d’essais et de deux thémes figuratifs :
- Dombrovskis avec deux menaces
- Barnes ou les doubles menaces C et D se re-
trouvent aussi menaces simples
- demi-rosace du Cavalier noir
- évacuation de lignes Diagonale-Orthogonale par
la Dame blanche.

Phénix 296-297 - Mai-Juin 2019



8463 - Juraj Lorinc
1...€4d4 2.1g7 ~ 3.350xg4# par interception du
<ofal.

1.%1a2! blocus
1...8gl 2.G6062+ d2d3 3.Glgl1#
(2.61g2+7 <2d3 3.G1é1+ QE2))
1...€¢1,Qd2 2.G1g2+ €od3 3.GI(x)é1#
(2.45182+7 d2d3 3.Gl¢g1+? Q¢2!)
Paire antiduale de variantes.
1...44d4 2.G)g6+ dod3 3.G1E5#
(2.61g2+7 €0d3 3.GIé1+ decq!,
2.G162+7 ded3 3.Glg1+ doc4!) parade totale
1...42d4 2.G)d5+ <2d3 3.G/b4#
1...b5 2.G1é6+ d2d3 3.Glc5#
Batterie de Siers, dans un systéme chinois et une
position économique.

8464 - Ivan Bryukhanov
1.2 xa6( & a7)! axb6 2.5 xb6( A b7) bxa6( L f1)
3.2d3 a54.2bl a4 5.2b3+ axb3(Ehl)
6.2 h4 b2#
1.2 ¢1! a5 2. a4 dexad(Nbl)
3.Eb3 dexb3(Ehl)4.H¢4 a4
5.Hh2 a3 6. A b2+ axb2#
Deux solutions tres surprenantes !

8465 - Paul Raican
1.9 ¢d+! A x¢d 2,231 (2.)d7+? W¢5!) Wxg3
a) 3.9 a6+ dob6 4./\b8 Wxb8+ 5. ¢7 Wrxh2
6.5d6 Wa2 7.c7+ Axd6 8.c8=9+ A xc8+
9.&d7 W g8= Théme Phénix
b) 3.2)d7+ €2b4 4.¢7 Wx¢7 5.2\b8 W xh2
6.8d6 Wa2 7.&d7 Wh2 8. b6+ A xb6+
9.&¢6 W xb8= Switchback du A b6
(1) Essai : 2.2)b7+? d#b6 3.¢7 Wxh2 4. Hd8
W7 5.03 Wxg3 6.2d7 Wb8 7.2)d6 W xd6+
8.&¢8 Wh2 9. H d6+ Wxd6= mais 2...deb4!!
Les derniers huit coups testés par WinChloe. Un
probléme difficile.

8466 - Sébastien Luce

1.&h2! 2.&h3 gl=A++ 3.&h2 4. Lxgl 5.&hl
£02++6.Lh2 7.&g3 8.Lg4 9.L15 10.&€6
11.2d7 12.&¢8 13.&xb8 14.&a7 15.b8=4)
16.5¢6 17.&a8 18.2)a7 A¢T#

Marche royale du Roi blanc du coin hl au coin
a8 avec promotions en écho des Pions g2 et b8 en
Cavalier.
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TANAGRAS

8467 - Adrian Storisteanu
1. W1 <%l [+%cl -Wel]
b2xWal=m[+¥Wd1,-Wd1]
& 1.%d3 Wxd3[+%dl]
2.bxal=m[+¥Wd1,-%dl] Wh5=

0
L
W

m

Dépromotion d’une Sauterelle en al (pour suppri-
mer une seconde Dame blanche), puis repromo-
tion en Sauterelle sur la méme case al : la Sau-
terelle noire al dans la position de pat finale est
une « retractor-specific switchbacked-Phoenixed
pseudo-impostor » (!!). L’auteur propose le V qui
présente quelques traits étrangement similaires
avec le 8467, sous la forme d’un aidé orthodoxe.

V -J. Carf
& A. Storisteanu
Problemskak 2019

2
k] &
4

A 4

h#5 (3+4) C+

1.¢5¢42.2d5¢xd53.h1=2 d64.£b7d7

5.42¢6 d8="1W#
Le Fou noir se sacrifie pour permettre une pro-
motion en Dame blanche sur 1’échiquier. Le Fou
promu se place sur la case exacte du Fou initial,
comme si rien ne s’était passé !

8468 - Didier Innocenti

a) 1.42g5 Wh7 2. deh6 &H)g6#

b) 1.deg4 Wo6 2. €eh5 H\ha#

Batteries blanches £-4 et W-4) et autoblocages
pour ce superbe Wenigsteiner treés didactique !
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8469 - Sébastien Luce & Pierre Tritten
1...68=K 2. K ¢6 ¢8=W 3 Wg8+ Wxe6(Wed)#
1...c8=£ 2.490¢5 ¢8=W+ 3. 866 WxE6( Hé4)#
Promotions changées avec deux tableaux de mat
¢tonnants ou le Roi noir est «pris en sandwichy»
par les deux pieces neutres.

8470 - Pierre Tritten

1...8.d52.4xd5(2d5) £.d6

3.8 xd6(Ld6)(£.d5) T ds#
é4) £.é5

3.4 xé5(L65)(L.¢d) H a8
1... 865+ 2. dexe5(2¢5) &.d5
3.4 xd5(£d5)(£.65) B as#

Voici un tanagra en Fantdmes montrant des mats
idéaux en écho doublement spécifiques (le Fou
Fantome caché évite les fuites du Roi noir, le Fou
Fantome apparent pourrait étre capturé par le Roi
noir, s’il n’était pas un Fantome).

1... 8642 dexea(2

8471 - Vito Rallo
1...5 a4+ 2. d0c4 &Hé4
3.WhH1(Ab3)+ Ad2(Wbl)#
1...Lé4 2. Wel+ Nd3(Weél)+
3.dec4 Wha(Ab3)#

8472 - Eric Huber & Vlaicu Crisan

a) 1.a8=E d1=W 2 Hd8 Wd4 3. &¢6+ WcS#

b) 1.¢8=W ¢1=K 2.a8=£2+ Eé4 3. D¢5+ Eea#
Le probléme utilise la nouvelle condition féerique
Leffie, inventée par Paul Raican a qui nous dé-
dions d’ailleurs ce probléme. En Leffie, un coup
est illégal s’il laisse une piece en paralysie Eiffel.
En Eiffel, la Dame paralyse le Pion qui paralyse le
Cavalier qui paralyse le Fou qui paralyse la Tour
qui paralyse la Dame. WinChloe résout parfaite-
ment la condition Leffie (merci Christian !).

En résumé, Leffie est au genre Eiffel ce qu’lsar-
dam est au genre Madrasi. Dans le commentaire
on reprend la terminologie Isardam, selon laquelle
un clouage spécifique Isardam est appelé spike.
Solution a) : 2. 2 d8 ne donne pas échec, a cause
de la Dame noire. 3.2 ¢6+ donne échec par le Roi
(le Roi noir est immobilisé par le spike sur la co-
lonne d4-d8). Les Noirs contrent par un spike sur
la ligne ¢5-¢7 et c’est le Roi noir qui donne échec :
le Roi blanc, immobilisé par le spike, est mat.
Solution b) : 2.a8=2 donne échec, paré par la
Tour noire. 3.&¢5+ donne échec par le Roi (le
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Roi noir est immobisé par le spike sur la diago-
nale ¢4-a8). Les Noirs contrent par un spike sur la
ligne ¢4-¢8 et c’est le Roi noir qui donne échec : le
Roi blanc immobilisé par le spike est mat.

Spike et contre-spike dans les deux solutions.

8473 - Kostas Prentos
1...Ef42.&¢l £g23.2d1 Hd5
4. £11( L)+ Exf1(E )
1...¢2¢32. Ed4 £133.0Hb5(D)+ deb3
4.£d1(L)+ ExdI(E)¥#
Jolis mats en échos, montrant bien les spécificités
de ce nouveau genre.

8474 - Jaroslav Stiii

1.62 £&5(4); A f4) 2.40¢3 H1xd3(£.; £.65)
3.8d4(A) £x&2(5; A d3)+

4.8x62(L;Hd4) B x4 ; & d4)#

Circuit du Pion blanc qui termine sa mue en Dame.
1.L.c4(A) xE5(4); A f4)

2. AxE5(L;N¢h) DNxE3(L; Agd)t

3.0x¢3(A; 214) & xE3(H;Af4)

4.Ad3(R) Exé5(W; 8.¢3)#

Mat en écho avec la méme mue du Pion blanc.
Les spécificités féeriques des deux genres sont
particuliérement mises a contribution !

8475 - L’ubos Kekely
a)l.9eb3!(1.9b4? Hé4+...3. &13+2),1... Hé3+
2.490b8 Lg4 (2...L15?), 3. &3+ &d7
4. 4298 HE8#
b) 1.Ab6 Lé3 2. Acd+ L2 3.4a5 (3.4d2?),
3...&bl1 4.Ab3 Ha2#
Minimal et jumeaux Forsberg, antiduals et mats
modeles. Une jolie trouvaille.

8476 - Kostas Prentos
a) 1.d8=W! (1.d8=H? et 4... €2 f6! 5.2¢8!!),
1...Ad62.¢8=% Aé43.00¢7 A g3 4. N g6+ e f7#
b) 1.d8=A\+ €of5 2.5\ f7 Ab6 3.¢8=W/+ € f6

4. W6+ oo oTH
Promotions échangées des deux Pions blancs et
jolis mats modeles spécifiques #2-<, le Roi blanc
jouant comme un Cavalier.

8477 - Jaroslav Stiii

1...hxg3(%); Ah2) 2.h5 H)xh5(L.; & g3)
3.4hd 8 o4(5) 4.d0h3 H\xh2(L; & g4)
5.gxh2(A;L¢3) & xh2(E;Agl)#

Circuit du Pion blanc.
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1...h3 2.h6 h4+ 3.€2 xh4( 2 g5) gxh6(2); & g5)
4.4 H\xgd(2.;Ah6) 5.h5 & xh5(H; & gd)#

Les deux mats sont idéaux en écho caméléon se-
lon un axe miroir horizontal. La encore, les condi-
tions sont trés utilisées.

8478 - Sergei Smotrov
1... €14 2. H ¢4 E3 3. 912 ded2

4. D¢+ dodl 5.E x¢3 d3#
1...4h4 2. B4 €3 3. &g2 g2

4. Df1+ doé] 5. 5 xf3 QE3#
1.. €022 Hgd &2 3. %2 dof]

4.&gl €hd 5.5 g3 €f3#

Superbes images de mats mod¢les en écho camé-
léon utilisant les spécificités du genre Koko. Une
réussite.

8479 - Petko Petkov

En préambule aux solutions, 1’auteur nous fait un
petit rappel au sujet de cette condition peu utilisée,
dont PAP est le contributeur quasi-exclusif : dans
WinChloe, seul Bojan Basi¢ a composé un BGL
(hs#6 au Tournoi d’hiver de Springaren 2016).

La définition de la condition BGL est la suivante :
La somme des longueurs géométriques des coups
de chaque camp (y compris les coups qui im-
pliquent la capture virtuelle du Roi ennemi apres
le mat !) ne doit pas dépasser la valeur indiquée
sous le diagramme. Rappelons que la longueur
d’un coup est calculée conformément a la défini-
tion classique de Thomas Dawson. La longueur L
d’un coup d’une piece située sur la case A jouant
sur la case B est mesurée a partir du centre de la
case A au centre de la case B. Par exemple, la dis-
tance entre al et ¢2 est L2=22+ 12— L=\35

La distance verticale (ou horizontale) minimale
entre les centres des deux cases (longueur mini-
male d’un coup) est égale a un.

I1y a quatre formes de BGL :

- I : type (x/y) ou x est la distance totale de tous
les coups blancs et y la distance totale de tous les
coups noirs

- I1 : type (-/y) ou la limite concerne les Noirs

- II1 : type (x/-) ou la limite concerne les Blancs
- IV : type (g) global ou g est la somme de la
distance des coups blancs et des coups noirs.
BGL est disponible dans WinChloe (ou la lon-
gueur autorisée des coups doit étre indiquée dans
la partie «jumeaux» et aussi dans Popeye (BGL
doit étre considéré comme une condition).
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L’article initial a été publié dans feenschach 134
(nov.-déc. 1999).

Entre parenthéses nous indiquons les distances
restantes par camp.

1.b1=¥+1(10,83/35,29)+! Wa2(9,42/35,29)
2.W08+(9,42/26,8) Wh8+!(8,42/26,8)
3.Wa1+!(8,42/16,9) £¢2!(7,01/16,9)
4.97a8+1(7,01/9,9) ©h2(6,01/9,9)
5.9h1!1(6,01/0) & g2!(5,01/0)#

Prenons les commentaires de I’auteur :

Selon moi, le 8478 est un probleme trés paradoxal.
- la promotion en Dame neutre est une surprise

- la Dame fait de longues et difficiles manceuvres
et visite les quatre coins de I’échiquier !

- switchback du Roi blanc qui joue en g2, quitte
cette case et y revient une seconde fois

- dans la position finale, le Roi blanc (en tant que
piéce-avant) et la Dame neutre créent une batterie
étrange, qui va permettre le mat, sans dual !

La logique des manceuvres est la suivante :

Les Noirs doivent perdre de la distance pour que le
Roi noir et la Dame neutre (qui peut jouer pour les
Noirs) deviennent immobiles (distance=0) dans
la position finale. Les Blancs peuvent alors mater
avec un coup du Roi, mais seulement en g2, car
si le Roi jouait 5...&g1?,£¢37(4,6/0), il n’aurait
plus assez de distance disponible pour capturer le
Roi noir (distance nécessaire=5).

A noter que si 1...¥b3?? les Noirs auront une
distance restante supérieure a zéro dans la posi-
tion finale et le Roi noir pourra s’échapper. De
plus les Blancs n’auront plus assez de distance
pour accéder a la case h6 depuis la case hl. Ainsi,
avant le coup matant, les Noirs ont un capital
de 1,421 et les Blancs 5,416. La solution a
maximisé la longueur des coups noirs et minimisé
la longueur des coups blancs.

Une ceuvre fascinante qui montre que le genre
BGL mériterait d’étre plus populaire !

8480 - Petko Petkov
1...€266!(21,31/8,25)
2.¢8=H11(20,31/8,25) €¥2d6(20,31/7,25)
3.Hag(18,31/7,25) d2¢6 (18,31/6,25)
4.2 h8(11,31/6,25) do¢7(11,31/5,25)
5.d8=£.+!1(10,31/5,25) ¥#b8(10,31/3,84)
6.2a5+ (6,07/3,84) €2a8(6,07/2,84)
7.8¢8!1(1,07/2,84) €2b7!(1,07/1,43)#
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Auteur : pour la premicre fois, un trés complexe
type de théme Indien. La caractéristique principale
est que les pieces thématiques (Tour et Fou), sont
promues a I’avance par les Pions blancs ! Avant de
faire un coup critique, typique du théme Indien,
la Tour blanche manceuvrent dans des directions
opposées ! Apres la «fermeture de la ligne In-
dienne» et le jeu de la batterie blanche £.-X, la
Tour se déplace une seconde fois dans la direction
opposée. Toutes ces manceuvres bizarres visent a
minimiser la distance limite des Blancs ! Ainsi, si
4.5 ¢82(12,31/6,25) alors 6..£.a5(7,07/3,84 ne fait
plus échec simple mais échec et mat car la défense
noire 6.%a8(7,07/2,84) n’est plus suffisante car
les Blancs ont besoin d’une distance de 7 (au mo-
ment du coup capturant, les Blancs ont un capital
de 7,07).

8481 - Vaclav KotéSovec

1.%¢6 Ae52.5¢3 A23.2d2 dobd 4. B¢l dec3
5.&bl ded2 6.Lal decl 7.Wa2 b2#

1.&¢4 dead 2.&d5 Fe53.Lc6 a5 4. b7 debs
5.&a8 a6 6.Wb4 ¢ch3 7. Wb FMb7#

Mats en écho caméléon parfait a 90°, en aidé-

inverse, une stipulation que V.K. commence a tra-

vailler.

8482 - Petko Petkov

1.b5 W2(8,25/-) 2.b4 Wf3(7,25/-)

3.03 Wf4(6,25/-) 4.b2 Wf5(5,25/-)

5.b1="% Wf6+(4,25/-) 6.% &7 W7 (3,25/-)
7.% 8! Wf81(2,25/-)#

Seuls les Blancs ont la contrainte de distance.
Danslapositioninitiale,’essai: 1... W {8+?(2,25/-)
est réfuté par 1... % ¢8!! car les Blancs n’ont pas
la réserve pour atteindre ¢8 (2,25 est inférieur a 3).
L’idée est donc de bloquer la case ¢8 par une piece
noire (le Pion noir b7), rendant impossible le coup
...%¢8. Le Pion va donc réaliser un Excelsior
pour se promouvoir en Noctambule (il faut que les
Noirs parent 1’échec en f6 : pas possible par Fou
ou Cavalier, trop long par Tour ou Dame). Mais
pendant que les Noirs effectuent cette manceuvre,
les Blancs doivent jouer de facon économique :
étant donné qu’il faut utiliser une distance deux
pour mater, la seule facon est de jouer entre f1-{8
en sept coups (soit une distance sept) pour res-
pecter la quantité de longueur : 7+2 < 9,25. Donc
six coups de tempo consécutifs ! La Dame royale
prend I’ascenseur ! (si 8.¢¢d7 (%xd7(0,02/-)!!)
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8483 - Vaclav KotéSovec

1.Ha7 dob4 2. WgD dec53.Ld8 ded6 4.2¢8

W é3+5.Db7 €0d7 6. La8+ docl 7. W o8+ B x gl
1.2Eh4 &d7 2. 5h7 deb4 3. Wb7+ dec5 4.7
d0d6 5. g7 é7 6.Hh8+ defl 7. Wh8+ B xb8#
Une idée similaire au 8481, encore une fois trés
bien présentée, avec cette fois une Rose noire.

8484 - Sébastien Luce

1.&a2l cl1=A+2.&bl 3.&¢24.&dl €2+ 5.2¢2
E1=A+6.2¢3 AE2+7.Ld2 A3+ 8.2639.L12
g3+ 10.2&g2 Aél+ 11.2hl g2+ 12.&Lh2 gl=8.+
13.&h1 Ag3# (10... Af4+ 11.2h1 g2#)
6...4a2+7.2d2 Af3+8.L¢3 9.&12 g3+
10.Lg2 Aél+ 11.Lgl A3+ 12.&hl g2#
Marche royale du Roi blanc de al en h1 agrémen-
tée de trois sous-promotions. En Checking Zig-
Zag, les pieces promues sont souvent des Cava-
liers, plus faciles a controler. La promotion en Fou
est ici une bonne surprise.

DIVERS FEERIQUES

848S - Viktor Sizonenko

Les Noirs viennent de mater. IIs auraient pu au
contraire aider les Blancs ales mater. [lsne viennent
pas de jouer Eg3xWo5 (ou Eg3x&g5)#, car
alors, bien que f4 soit gardée, 1. X g3-f3 ne permet
pas le mat sur la colonne € : 1... 2 xé8+ 2. K x¢8!
Les Noirs doivent reculer leur Tour g5 en g6, sans
décapture, afin de laisser la case g5 au Cavalier
blanc f7 désormais décloué, et c’est le Cavalier
noir 5 lui aussi décloué qui s’occupe de é3... et
la Tour blanche 8 de {4 !

-1.E g6-g5#! & 1. 4¢3 Hg5#! mat modéle

8486 - Slobodan Saleti¢

1...¢8=Q 2. A¢T+ N x¢T=

1.A¢3 ¢8=2 2.Ad5 £.é6=

Capture contre clouage. Deux jolis pats modeles
par clouage et deux promotions mineures.

8487 - Maryan Kerhuel

En plus des dix piéces dessinées au diagramme, il
y a sur I’échiquier deux pieces dont on ne connait
ni la nature, ni la couleur, ni I’emplacement. Si
I’on veut agir et obtenir un résultat certain, il faut
toujours avoir a I’esprit qu'une piéce peut surgir a
tout instant pour nous géner... Ainsi, pour mater
par 2...dxé8=% H on peut alors tenter :
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1.AES HE7 2. A6 dxé8=W#
On capture une piéce invisible en €8 et les Blancs
ouvrent la grande diagonale sur leur Roi pour
prouver que l’autre pi¢ce invisible s’y trouve.
Donc rien pour contrecarrer notre plan ? Eh bien,
pas de troisiéme piéce invisible bien sir, mais la
piéce invisible de la diagonale al-h8 peut étre un
Cavalier noir en 6 !
En revanche, sans Pion b3, on aurait :
1.8d1 Hé72.8¢5! dxé8=W EH#
Notons : TI = Pi¢ce Totalement Invisible
a) 1.fxé1=E [TI blanche sur é1],

1...d8=W+ [TI entre bl et d1] 2. K é8 Wfo#
b) 1.fx¢1=2. [TI blanche sur é1]

1...d8=4%\ [TI sur d2] 2. 8.8 L\é6#

Allumwandlung bicolore.

8488 - Zdenek Zach

Trait aux Noirs :

1. &5 64 2. % g6 éxf5( L.g6)#

1.£06 2 xf7 2.48h7 fxg6( L h7)#

Trait aux Blancs :

1.85¢3 doxg8(£.63)2.£h6 &.g5#

1.g3 &xg8(L£g3)2.2h2 £¢5#

Quatre mats de Fou royal et captures réciproques.

8489 - Ralf Kritschmer

1. Wd7(R) DNe2(A) 2.d5 ¢xd3#

1LGE7(R) D2(A) 2.65 £3#

Blocages par la Dame noire (apres transformation
en Pion) et attaques des Cavaliers inefficaces, qui
paradoxalement doivent s’affaiblir et se transfor-
mer en Pion.

8490 - Ladislav Salai Jr. & Michal Dragoun
1.E &1 Hixa3 2. K x¢4 @fxa7#

1.3d7 @fxa3 2.mxd3 Hlxhd#

1.oif2 Hx¢7 2. @i x5 Hixdl1#

Echange total de fonctions de trois piéces chinoises
blanches, incluant le théme Zilahi cyclique et un
cycle de captures pieces blanches / pieces noires :
- E d1 capture #1¢é4, <@i¢5 capture Mla7

- Wla7 capture ¥1d3, ¥1é4 capture @ih4

- @fh4 capture @l¢5, 31d3 capture Edl

8491 - Franz Pachl & Dieter Miiller (1)
1.8d7! &gd+ 2. Eb5 &h5# (1.£.g6? controle
5 pour laisser passer le Roi blanc mais garde h5
interdisant le coup matant).

lel=2! &2+2. Ebd Lgl# (1.c1=W? fait aussi
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le travail & moitié en interdisant 2.&g1).

Les deux Locustes blanches ne donnent pas échec
car elles sont contrélées par le Roi blanc. Deux
jolis mats modeles par clouage et théme Durbar
(tous les coups blancs sont joués par le Roi). On
notera 'utilisation spécifique des batteries royales
blanches, aussi bien avec la condition Elliuortap
qu’avec les Locustes.

8492 - Hubert Gockel
1..&é6 A2. K2 &d6 B

3.A4(ER)+ Df4(Héd)H
Le Cavalier colore la Tour qui recolore le Cavalier.
1...&d6 B 2. Ed5+(2d2, Ah5) 266 A

3.E g5 N3(Egd)#

La Tour colore le Cavalier qui recolore la Tour.
Recolorations réciproques entre Tour et Cavalier,
mats modéles, échange des premiers et deuxiemes
coups (du Roi blanc), Rex Solus. La miniature est
ratée de peu.

8493 - Zdenek Zach
a) 1.90¢5 H g3 2.fxg3(Hal) a5+
3.¢214 hxg3( A g7)#
b) 1.€0d3 Hgd42.4e&2 & <f3( A7)+
3.¢exf3(&.f1) £.62#

Captures de pieces blanches.

8494 - Mario Parrinello
a) 1.Hh6 Axd5+2.&xd5 g8+

3. H &6+ MmExE6-¢5#
b) 1.Eh5 Axd4+ 2. xd4 g7+

3. H &5+ mExE5-¢4#
c) 1.2 h4 Axd3+2.&xd3 g6+

3. H &4+ Mt xg4-634#
Les pieces jouent sur des triplets de cases conti-
gués (h6-h5-h4, d5-d4-d3, etc...) alignées verti-
calement (la Tour blanche deux fois)... et méme
le Cavalier, avec I’aide décisive du compositeur.

8495 - Ya’akov Mintz

1.f1=K g8=W 2 H{8 ¢xf8=2 3.b1=4A £xd6
4.Ah2 & xh2=

Allumwandlung bicolore. Le pat est idéal et spé-

cifique, le Fou blanc controlant également ¢7.

8496 - Jorma Pitkanen
l.a8=£ b32.2d5b23.2g8 bl=4A

4.c8=W a]1=H 5 Wc3+ A x¢3#
Allumwandlung délicieusement dépouillé.
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8497 - Jean Carf

1.d3 H¢22.dx¢2 d4 3.¢1=£2 d54.b1=K d6
5.8b7d7 6. 214 d8= 7. b8 Was#

1.b1=4 Zb6 2. 4¢3 dx¢3 3.d3 ¢4 4.d2 ¢5
5.d1=£ ¢6 6. 813 ¢7 7. £.a8 ¢8&=\#

Deux idées bien connues dans les aidés longs, mais
qui associées se révelent intéressantes. L’AUW
en prime est bienvenu, mais le Roi Immobile est
quand méme treés lourd (probléme féerique, sans
rien de féerique !).

8498 - G. Ristea
1.6xd4 2.dxé5 3.éxd6
4.d7 5.d8= 6.Wd1 7.\ g4+ A xgd#
1.6xf4 2.fxé5 3.6
4.675.68=H 6.H¢1 7. 2 xg3+ & xg3#
Promotions blanches différentes. L’économie est
moins bonne dans la deuxiéme solution.

8499 - Mihaiu Cioflanca

a) 1.&h7 2. &xh8 3.2g7 4. L8 5.%¢8 6.&d8
7.&¢7 8.8 xb7 9.La6 10.&La5 11.&b4 Aco#
b) 1.&h5 2.&h4 3.&g3 4. L2 5.L¢1 6.&dl
7.&¢l 8.8b2 9.&a3 10.&b4 11.Las Aco#
Deux Pions malins sur les chemins du Roi blanc.
Mémes mats, mais sur deux cases différentes (b4
et ad).

8500 - L’ubos Kekely

1.dogd 2 dofl 3 g5 4. dod6 5.40¢6 6.4%b7
7.4226 8.4 xa5 9.%eb4 10.%b3 11.¢2xb2
12.40x¢3 13.42b2 14. ¥ xb] 15.%¢2 16.%d3
17.42¢4 18. %015 19. 406 20.¥%eh7 21.%h8 g6=
Marche royale, mais bizarrement il n’y a pas de
circuit du Roi noir, bien que celui-ci passe a proxi-
mité de cases déja visitées !

8501 - Claude Beaubestre

1.&f1 2.&x€2 3. 911 4.&g2 5.&¢3 6.&Lh4
7.&h5 8.Lg6 9. & x5 10.Lg6 11.Lh5 12.&h4
13.£¢314.&g215.&1116.£6217.&d1 18.&¢2
19.&b1 20.La2 21.&a3 22.&a4 23.Lb5
24.9¢6 25.&xd5 26.L%x¢4 27.5d5 28. & x¢4
29.&xd3 30.&x¢é3 31.Lxd2 32.L¢1

Retour au bercail du Roi noir, aprés un déminage
patient.

8502 - Paul Raican

1.€2a5 2. 404 3. 9293 4. 9222 5.¢0b] 6.%c]
7.¢2d] 8.¥0¢] 9.%ef] 10.%0g2 11. %093 12. %214
13.90¢4 14 €2d5 15. 92 x¢6( A 12) 16.92b7 17.¥2a6
18.¥2a5 19.¥#a4 20.42a3 21.¢2a2 22.¥2b1
23.dec] 24 ded] 25.42¢1 26. 9211 27. g2 xg1(4L\bl)
28,4202 29 dof3 30.%0¢4 31.40d5 32.¢2¢6
33.¥2b7 34.¥2a6 35.¥2a5 36.%a4 & 1. £b6 bd+
Vortex du Roi noir.

P00 0000000000000 0000000000000000000000004092

CONCOURS DE DEMOLITIONS - ERRATAS

8239, Phénix 287/11265 (André Bantegnie) : Vaclav KotéSovec déclare ce probleme C+ apres une
analyse de 22 jours 11 heures et 33 minutes soit pas loin de 1 950 000 secondes : 5 points pour la
patience de Vaclav !

8358, Phénix 290-291/11394 (Milomir Babi¢) : Hans Gruber démolit ce s#11 en dix coups, de la
fagon suivante (il gagne de ce fait 10 points) : 1.a8=! dec6 2.¢8=E + d2d5 3.%al b6 (trois premiers
coups inchangés par rapport a la solution de I’auteur), 4..2.d4 bx¢5 5.2165 ¢xd4 6.5 g4 d3 7.2 g6 d2
8.68=W H dl=~ 9.2\ f6+ doxd6 10.Wé6+ dxé6#

8369, Phénix 290-291/11395 (Bruno Kampmann) : Vaclav KotéSovec apporte une précision sur les
Equisauteurs : en effet ce probléme serait démoli en quinze coups avec un Equisauteur «normaly, qui
peut étre intercepté (la terminologie donne donc : Equisauteur Anglais), alors que le probléme est C+
avec un Equisauteur Francais (= Non-Stop). Nous essaierons a 1’avenir de préciser la catégorie des
équisauteurs utilisés dans les problémes, quand ce sera le cas. 5 points pour V.K. pour sa perspicacité !

8386, Phénix 290-291/11397 (Jorma Pitkanen) : Hans Gruber et Vaclav KotéSovec déclarent ce pro-
bleme C+ (V.K. prouve méme sa recherche en envoyant une photo d’Alybadix !) ; 5 points chacun.
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8387, Phénix 290-291/11397 (Sébastien Luce) : Vaclav KotéSovec déclare ce probleme C+ (encore
avec ’aide d’Alybadix) ; 5 points.

8388, Phénix 290-291/11397 (Sébastien Luce) : Hans Gruber n’est pas en reste et trouve plussieurs
défauts a ce joli probléme : le dernier coup est dualistique : 17.22h2= marche aussi ! On peut méme dé-
molir en seize coups : Aprés 15.2xg3, on n’est pas obligé de jouer 16. Z a7, mais tout de suite 16.&h2=
et ¢’est pat ! Une interversion est également possible : 15.&xg3, et 16.&xh3( A a7) 17.E xa7=! Dix
points mérités pour Hans !

phénix 296-297 phénix n-1 Total
Viclav KOTESOVEC 20 2%13 2%33
Hans GRUBER 25 0 25

Gerald ETTL, Olivier SCHMITT, Dejan BABIC, Wilfried NEEF et [Ivan BRYUKHANOYV restent a
10 points.

7676, Phénix 265/10483 (Paul Raican) : Paul nous informe que 1’énoncé publi¢ est faux ; il ne faut pas
lire parry-h==10 (cet énoncé n’existe pas) mais parryser-h==10. Pardon pour cette erreur Paul !

8244, Phénix 287/11265 (Bizyagin Buyannemekh & Mario Guido Garcia) : ’énoncé de cette étude
est faux puisque il s’agit d’une étude de nulle et non une ¢étude de gain (on s’en rend vite compte en
lisant la solution, mais il fallait quand méme réparer cette erreur).

Quatriéme Prix, Phénix 290-291/11369 (Roberto Osorio & Jorge Lois ) : Alain Villeneuve nous
fait part de ses analyses (qu’il est possible de jouer )bl suivi de L¢3 ou Ed2, au lieu de 15. Ed2).
En réalité, il découvre que le diagramme est faux et que le Cavalier b1 se trouve en d1. On pourra s’en
convaincre a la lecture du compte-rendu de la Riface 2016 (Phénix 263-264/10439).

D77, Phénix 288-289/11328-11329 (Marco Bonavoglia) : Alain Villeneuve trouve aussi un oubli sous
le diagramme du D77 : la condition féerique est : Annan.

Définition féerique, Phénix 286/11240 : La lecture attentive d’Alain

fait encore des merveilles : il y a une erreur de copier-coller en ce qui I - F. Hansson
concerne la définition de 1’Elan-Lion : il faut lire (modifications en correction S. Luce
gras) : Lion dévié de 45°. Un Elan-Lion al, avec un sautoir en d4,  The Problemist Fairy Chess
controle les cases d5, d6, d7, d8 et é4, f4, g4, h4. En revanche, sur la Supplement 1932
méme page, la définition du Moineau-Lion est correcte. Merci a Alain

Villeneuve pour sa sagacité ! Iy £

8336, Phénix 290-291/11392 (S. N. Ravishankar) : Ravishankar dé-
clare que son Proca est insoluble : en effet aprés que les Blancs aient
repris -6.Wh5-g6, les Noirs n’ont plus de rétro-coup par conséquent, le A
coup 1.d7! est illégal. g

a jat

Frans Hansson (correction Sébastien Luce) : Sébastien, qui travaille

actuellement la condition féerique du I propose une correction d’un y )¢
vieux probléme de F. Hansson : s#7 (3+6) C+
1.5 é5! Les Noirs ne jouent que pour
1...Ab4+2.&¢43.Ha24.Ha75.Héa5 6.&b5 7.&b6 Ad5# donner des échecs doubles

1...Aé1+2. &2 3. Hf54. 511 5.&12 6.Lxgl 7.E12 Af3#
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